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LETNA REZ ČEŠENJ IN MARELIC  
 
 

 
1. Letna rez češenj 

 
Za rodna drevesa češenj je letna rez zelo pomembna. Z njo lahko pričnemo po končani 
prvi rasti, to se pravi v mesecu avgustu, lahko tudi prve dni septembra. Cilj rezi je 
osvetlitev krošnje, ki omogoči obraščanje in tudi rodnost v notranjosti. 
 

 

 
 
Izrežemo premočne in prenavpične veje 
na vrhu drevesa. Če imamo pregosto 
krošnjo, lahko poredčimo tudi ogrodne 
veje v notranjosti krošnje. Na ogrodnih 
vejah  izrezujemo navpično rastoče veje 
ali vejice. Vejice, ki imajo še listne ali 
cvetne brste pri osnovi izrezujemo na 10 - 
20 centimetrske čepe, ki bodo še nekaj 
časa rodili. Pokončno rastoče konice 
ogrodnih vej odvajamo - to se pravi 
odrežemo na bolj položno rastoče 
poganjke. Pri starejših drevesih s 
povešenimi vejami te veje spodrezujemo, 
kar pomeni, da odrežemo povešeni del 
veje na nekoliko bolj navzgor rastoče 
poganjke. 
 
Vse večje rane, ki nastanejo pri rezi, 
namažemo z eno od past za 
premazovanje ran. Pri tej rezi pazimo, da 
ne odstranimo več kot 50 % listne mase. 
 

 
Na eno do triletnih drevesih praktično ne izvajamo letne rezi, ampak samo razpiranje vej 
do kota 45-80 stopinj od navpičnice pri palmeti in piramidi in 90 do 120 o pri solaxu. 
 
V intenzivnih nasadih v katerih je bila izvedena močnejša zimska ali spomladanska rez tik 
pred cvetenjem, moramo sedaj porezati navpično rastoče bohotivke. Če imajo ti poganjki 



pri osnovi cvetne brste (okrogli debeli brsti) režemo nad cvetnimi brsti, če pa nimajo 
cvetnih brstov odrežemo pri osnovi. Pri zelo rodnih sortah, ki dajo predrobne plodove, 
lahko režemo tudi povešene šibke vejice s cvetnimi šopki na dva do tri cvetne šopke.  
 
 

2. Letna rez marelic 
 
Tudi marelice v rodnosti obrezujemo podobno kot češnje. Skrbeti moramo, da imamo 
dovolj enoletnega lesa, majskih kitic ter cvetnih rozet, na katerih dobimo rodnost.  Pri rezi 
moramo upoštevati tudi sorto. 
Različne sorte rodijo na različnem lesu in glede na tip rodnosti razdelimo sorte v tri 
skupine: 
1. Sorte, ki rodijo  na vseh tipih rodnega lesa vključno s predčasnimi poganjki so: 

Tirynthos, Boccuccia, Palumella, San Castrese, Portici, Bella di Imola, Aurora, Harcot, 
Laycot. 

2. Sorte, ki rodijo predvsem na rozetah, malo na majskih kiticah in redko na rodnih šibah 
so: Antonio Errani, Sungiant, Cafona. 

3. Sorte, ki rodijo predvsem na rozetah, na majskih kiticah in na predčasnih poganjkih so: 
Reale d’Imola, Bergeron. 

 
Rez marelic se mora prilagajati tipu rodnosti posameznih sort. Pri tretji skupini je potrebno 
krajšati vse rodne šibe takoj po obiranju, da dobimo predčasne poganjke, ki bodo rodili. Pri 
drugi skupini preredčimo enoletne šibe, da na preostalih v naslednjem letu stimuliramo 
razvoj rozet in majskih kitic. Pri prvi skupini preredčimo krošnjo in odstranjujemo nad 4 leta 
star rodni les, na katerem dobimo plodove slabše kvalitete. 
Tudi pri gojenju prva leta več razpiramo kot režemo razen tam, kjer želimo z rezjo doseči  
večje obraščanje. Tako rez izvajamo tik pred začetkom vegetacije, ali pa se poslužujemo 
pinciranja - odstranjevanja vršičkov v juniju. 
 
Pri tistih sortah iz novejšega sortimenta, ki nastavijo preveč rodnega lesa, bo treba izvajati 
tudi klasično zimsko rez tik pred cvetenjem, ki je še najbolj podobna rezi breskev in s 
katero zmanjšamo količino rodnega lesa in dobimo debelejše plodove. Za primerno 
debelino plodov je potrebno tudi ustrezno redčenje. 
 
Po ustrezni zimski rezi opravimo poleti predvsem rez bohotivk – navpično rastočih 
poganjkov. Te praviloma izrezujemo v celoti; na mestih, kjer ni vej in bi želeli obraščanje, 
lahko tak poganjek upognemo z roko in ohranimo kot vejo ali odrežemo na reznik. 
 
Pri češnjah in marelicah, ki jih ne bomo rezali, se nam bo rodnost  selila na obod krošnje in 
navzgor, slabšala se bo kvaliteta in  pridelovanje bo postajalo  vedno dražje. 
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